La prova consta de cinc exercicis. Feu els exercicis 1 (traduccio) i 2 (sintaxi), i, per als exercicis
3 (morfologia), 4 (etimologia i lexic) i 5 (cultura), trieu UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccio
[3 punts]
Traduiu el text seglient:

L’autor explica que Minos, en el passat, va tenir molt de poder al mar
i que va fundar colonies

Mivwg yao vavtikov éktrjoato kat g vov EAANvikng OaAdoong émi mAgiotov

expatnoe kat twv KukAddwv vijowv Ne&é te kal OlKIoTNG TEWTOG £YEVETO.
TucipIDES, 1.4

0 Mivwg: Minos (rei llegendari de Creta).

extrjoato (de ktouad).

ETTL TAELOTOV: ‘en gran manera’, ‘molt’.
at KukAadec: les Ciclades.



2. Exercici de sintaxi
[2 punts]
2.1. En el text hi ha quatre verbs conjugats.

a) Escriviu-los.

b) Indiqueu-ne el subjecte.

2.2. Digueu quina funcié sintactica fan els mots o les expressions segiients en el text:

a) VAUTIKOV

b) ¢ EAAnvwng OaAdoong

¢) twv KukAddwv vriowv

d) ouxloTng



OPCIO A

3. Exercici de morfologia
[1 punt]
Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients son vertaderes o falses
(tingueu en compte el geénere, el nombre i el cas).

Vertader  Fals
— A la forma en acusatiu matéoa correspon la forma en datiu

natol. [] []
— A la forma en nominatiu pdxat correspon la forma en datiu

uéxm. [] []
— A la forma en singular dvta correspon la forma en plural

TTAVTEC. [] []
— A la forma en genitiu y1¢ correspon la forma en acusatiu

YNV. [] []
— A la forma en acusatiu doUAoUG correspon la forma en geni-

tiu OoVAwV. [] []

4. Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Escriviu dos mots en catala o en castella que siguin derivats dels mots grecs segiients.
Per exemple, 6 VOUOG -0v: astronomia, agronom.

0 6pVvIG -1Boc:
TO Alpla -ATOG:
0 avOpwTog -ou:

1 doxn Nc:

0 Bavatog -ov:



Exercici de cultura

[2 punts: cada resposta correcta val 0,4 punts; per les respostes erronies no hi haura cap descompte.]
Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients son vertaderes o falses

(si marqueu «vertader», cal que siguin certs TOTS els aspectes que s’hi esmenten).

Vertader ~ Fals
— En els teatres grecs anomenem orquestra el lloc on se situava
el cor durant tota la representacio. [] []

— El Partend, que esta situat a ’Acropolis d’Atenes, és un tem-
ple d’ordre jonic amb un fris interior d’ordre doric.

— Els nuvols és el titol d'un poema épic 'autor del qual és el
poeta atenés Aristofanes.

— La bulé (BouAn)) era un consell d’ancians que formava part
del régim aristocratic esparta.

— Odisseu, després de perdre tots els seus companys, arriba a
[taca sa i estalvi gracies a I'ajuda d’Eol, déu dels vents.

I T O N
I T O N



OPCIO B

3. Exercici de morfologia

[1 punt]
Tots els mots de la llista segiient s6n formes verbals. Subratlleu les dues que siguin
participis:
noav nv
AafBopevov EAaov
goté elva
Aaupavopev EAauPavov
AafBetv AaBovong

4. Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Escriviu un dels dos etims grecs que componen cadascun dels mots catalans segiients
i esmenteu un altre mot en catala o en castella format a partir del mateix étim. Per exem-
ple, antropologia: 6 &vQwTOG -0v; misantrop.
Etim grec Mot en catala o castella

hemorragia

arqueoleg

cosmopolita

Teodor

hipopotam



Exercici de cultura
[2 punts]

En la fotografia segiient veiem un
detall de les ruines d’Empuries.

Feu una redaccié (entre cent cin-
quanta i dues-centes paraules) sobre la
importancia d’aquest jaciment arqueo-
logic en que respongueu a les qiiestions
seguents:

— On és Empuries? Com i quan
hi van arribar els grecs? Fins quan s’hi
van quedar?

— De quina época sdn les restes que s’hi han trobat?

— Descriviu breument qué hi ha en aquest jaciment.

— De qui és I'estatua que veiem a la fotogratfia? Expliqueu el que en sabeu.




